

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# Знамя Рабочего Класса

Газета  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на.  
Запсибиря

23 мая 1935 г.

№ 15

Выходит 6 раз в м-н.

## ОТКРЫТ МОСКОВСКИЙ МЕТРО

(В колонном зале дома союзов)

Делегация знатных людей метро покинула сцену. В наступившей тишине отчетливо прозвучал голос тов. Булганина:

— Слово для предложения имеет товарищ Сталин!

Зал взорвался неистовым оваций. Тысячи рук взметнулись над головами. Звуки оркестра потонули в море голосов, сливающихся

в единный, рвущийся к вождю, приветственный крик.

Товарищ Сталин медленно вышел из-за стола президиума и встал у трибуны. Улыбаясь, вождь поднял правую руку, призываая зал к спокойствию. И снова — шквал любви, горячей привязанности и преданности пронесся по залу. Со всех его концов неслись

восторженные возгласы: «Да здравствует вождь мирового пролетариата!» «Да здравствует великий Сталин!» «Родному Сталину — ура!»

— Товарищи! подождите авансом рукоцлескать, — шутливо сказал товарищ Сталин. — Вы же не знаете, что я скажу. (Смех, аплодисменты).

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

— Я имею две поправки, продиктованные теми товарищами, которые сидят вот здесь (и товарищ Сталин широко обводит рукой зал и сцену). Дело сводится к следующему.

Партия и правительство наградили за успешное строительство Московского метрополитена одних орденом Ленина, других — орденом Красной звезды, третьих — орденом Трудового Красного знамени, четвертых — грамотой Центрального исполнительного комитета советов.

Но вот вопрос: а как быть с остальными, как быть с теми товарищами, которые работали не хуже, чем награжденные, которые клали свой труд, свое умение, свои силы наравне с ними? Одни из вас как будто бы рады, а другие недоумевают. Что же делать? Вот вопрос.

Так вот эту ошибку партии и правительства мы хотим поправить перед всем честным миром. (Смех бурные аплодисменты). Я не любитель говорить большие речи, поэтому разрешите за читать поправки.

Первая поправка: за успешную работу по строительству Московского метрополитена обявить от имени Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР благодарность ударникам, ударницам и всему коллективу инженеров, техников, рабочих и работниц Метростроя. (Зал приветствует предложение товарища Сталина возгласами «ура!» и шумной овацией. Все встают).

Сегодня же надо провести поправку о том, что мы обявляем благодарность всем работникам Метростроя. (Аплодисменты). Вы мне не аплодируйте, это решение всех товарищей.

И вторая поправка — я прямо читаю; за особые заслуги в деле мобилизации



славных комсомольцев и комсомолок на успешное строительство Московского метрополитена, — наградить орденом Ленина московскую организацию комсомола. (Взрыв аплодисментов, овация, улыбаясь, товарищ Сталин аплодирует вместе со всеми собравшимися в колонном зале).

Эту поправку тоже надо сегодня провести и завтра опубликовать, (поднимая

бумажку с поправками, товарищ Сталин тепло и просто обращается к собранию). Может быть, товарищи, этого мало, но лучше го мы придумать не сумели. Если что-нибудь еще можно сделать то вы подскажите.

Приветствуя ударников-строителей метро, вождь покинул трибуну. Бетонщики, проходчики, сварщики, инженеры, мастера, профессора, рабочие и работницы — счастливые люди — поднялись с мест, радуясь, аплодируя и возглашая:

— Ура любимому Сталину!

В шестом ряду смуглая девушка в розовой кофточке поднялась на стул и, обращаясь к президенту, взволнованно воскликнула:

— Товарищу Сталину — комсомольское ура!

Овация длилась несколько минут. И когда аплодисменты начали, товарищ Сталин еще раз спросил собравшихся:

— Как вы думаете — хватит поправок?

И снова зал ответил бурной овацией.

(Из «Правды» от 15 мая).

## Говорят инженеры

(Резолюция инженерно-технических работников Гурзавода от 19 мая 1935 г.)

Мы, инженерно-технические работники Гурьевского

металлургического завода, глубоко потрясены известием о трагической гибели наших лучших инженерно-технических работников Советской авиапромышленности и агитсамолета имени М. Горького.

Мы отчисляем свой однодневный заработок на постройку самолета имени великого писателя и вызываем всех ИТР Гурьевского района последовать нашему примеру.

Докажем нашим врагам, что ни какие отдельные катастрофы не подорвут мощи нашей страны, родины трудящихся всего мира.

По поручению ИТР Гур завода-ДЕГТАРЕВ, МОИСЕЕВ, АРЕФЬЕВ, ПЕРОВ, ПУХТИН, ПОРТЯГИН, ТАШЛЫКОВ.

## КАТАСТРОФА САМОЛЕТА „М. ГОРЬКИЙ“

18 мая 1935 г. 12 час. 45 мин. в г. Москве в районе Центрального аэродрома произошла катастрофа самолета „М. Горький“. Катастрофа произошла при ниже следующих обстоятельствах:

Самолет „М. Горький“ совершил полет под управлением летчика ЦАГИ Журова, при втором летчике из эскадрильи имени М. Горького Михеева, имея на борту пассажиров ударников ЦАГИ в количестве 36 чел.

В этом полете самолет „М. Горький“ сопровождал тренировочный самолет ЦАГИ под управлением летчика Благина.

Несмотря на категорическое запрещение делать какие бы то не было фигуры высшего пилотажа во время сопровождения. Летчик Благин нарушил этот приказ и стал делать фигуры высшего пилотажа в непосредственной близости от самолета „М. Горький“ на высоте 700 метров.

При выходе из мертвого петля летчик Благин своим самолетом ударил в крыло самолета „М. Горький“.

Самолет „М. Горький“ вследствие полученных повреждений от удара тренировочного самолета стал разрушаться в воздухе и отдельными частями упал на землю (в поселке Сокол) в районе аэродрома.

При катастрофе погибли 11 чел. экипажа самолета „М. Горький“, а также 36 чел. пассажиров-ударников из инженеров, техников и рабочих ЦАГИ в числе которых было несколько членов семей.

При столкновении в воздухе также погиб летчик Благин, пилотировавший тренировочный самолет.

Похороны погибших приняты на государственный счет и состоятся 20 мая.

Правительством решено выдать семьям погибших по 10.000 рублей единовременного пособия каждой семье и установить повышение пенсионного обеспечения.

Образована комиссия по похоронам в составе: т. т. Хрущева, Харlamova и Ткачева.

## АГИТСАМОЛЕТ М. ГОРЬКИЙ

Разбившийся агитсамолет „М. Горький“ сконструирован и построен под руководством известного авиаоконструктора А. Н. Туполева. Свой первый рейс „М. Горький“ совершил 19-го июня 1934 года в знаменательный день приезда в Москву Челюскинцев.

„М. Горький“ был величайший в мире гигантский сухопутный самолет. Размах крыльев самолета 63 метра, длина корпуса без крыльев 35 метров, грузоподъемность 7 тонн, мощность моторов 7000 лошадиных сил, скорость 220-240 километров в час, дальность полета 1000 километров.

Самолет поднимал в воздух 23 человека экипажа и 43 пассажира.



Внутренний вид самолета „М. Горький“.

Выражаем глубокую скорбь по случаю гибели товарищей при катастрофе самолета „М. Горький“ и искреннее соболезнование их семьям и друзьям.

От Центрального Комитета ВКП(б) и СТАЛИНА.  
От ЦИК Союза ССР М. КАЛИНИН.  
От СНК Союза ССР В. МОЛОТОВ.

РЕЗОЛЮЦИИ РАБОЧИХ СОБРАНИЙ О ТРАГИЧЕСКОЙ ГИБЕЛИ АГИТСАМОЛЕТА „М. ГОРЬКИЙ“  
СМОТРИ НА 4-Й СТРАНИЦЕ.

# КОНЫЖНИКОВ, ЕЩЕРКИН, СУВОРОВ, ЛЕОНОВ— ВОТ КТО СВОЕЙ РАБОТОЙ ПОЗОРИТ НАШ РАЙОН

## ОБЪЯВИМ БОРЬБУ ГЕРОЯМ “ЗОЛОТОЙ СЕРЕДИНЫ”

Текущая пятидневка являлась решающей всего ярового сева.

Казалось бы, что руководители колхозов и председатели с-советов должны были учесть, что эти дни уже являлись за вершающимися сев зерновых. Однако район имеет только четыре колхоза, закончивших полностью сев яровых и всего 7, окончивших сев зерновых.

Большинство колхозов заняли “золотую середину” не проявляя должной борьбы в занятых передовых позиций.

Хуже всего, что многие руководители колхозов у которых процветали “мокрые” на строения в прошлых пятидневках, не мобилизовали колхозников на массовый решающий сев и в эти дни.

Позорно плетутся в хвосте и тянут район назад колхозы: “Свобода” (пред. Ещеркин), Га вриловского с-совета, “Дружба”

(пред. Суворов), “Сосновка” (пред. Леонов), “Село” (пред. Коныжников). Несмотря на то, что эти колхозы экономически крепкие, но сев идет безобразно.

Председатели с-советов и колхозов не оказывают помощи в севе зерновых культур школам, кассам взаимопомощи и др. организациям.

Предупреждение РК ВКП(б) и Райисполкома от 11 мая 35 г., председателям с-советов в отношении сева единоличных хозяйств, не явилось сдвигом и за эту пятидневку план сева единоличников по району выполнен только на 7,2 проц.

В пятую пятидневку сев в районе в основном должен быть закончен.

Если же мы в текущую пятидневку будем сеять, как в прошлую, то в соревновании с Беловским и Ленинским районами мы займем последнее место.

## Опыт передовых — отстающим

(Письмо ударников колхоза “1-е мая” колхозникам колхоза им. Ворошилова)

Товарищи! Включаясь в стalinский поход за высокий урожай, мы с вами заключали соц-договор и поставили перед собой задачу, сев привести за 15 дней и дать хорошее качество обработки земли.

Беря это обязательство, мы широко развернули между собой социалистическое соревнование и ударничество и поставили перед собой задачу, разрешили с успехом.

Вместо 15 дней по обязательству стalinского похода, сев зерновых культур мы провели за 13 дней с перевыполнением плана на 7,3 проц. Вместо общего плана 273 га зерновых и огородных культур мы произвели посев 288,08 га в том числе: пшеницы 182 га, овса 86 га, просы 10 га и 10,08 гектара картофеля.

Массовый сев зерновых, мы начали 1-го мая и закончили 13-го мая или на 7 дней раньше установленных сроков по району.

Качество сева и обработка земли комиссией по приему по сева определено на “хорошо”.

Все эти успехи в проведении весеннего сева мы одержали благодаря хорошей, упорной и дружной работы самих колхозников.

Сбруя, с-х машины, инвентарь и транспорт у нас были готовы за 2 месяца до выезда в поле.

Ремонт с-х машин и инвентаря кузнецы произвели так, что во время сева у нас не было и малейшего перебоя в работе.

Коныжников т. Сотников и Ходлов так подготовили лошадей к севу, что на них любо было работать.

Бригадир т. Захарченко умел расставить силы и руководил ими. Не отлучаясь с места работы он давал каждому колхознику конкретные задания

и проверял их выполнение. Для хорошо работающих колхозников у нас организован стол ударников.

Благодаря такой постановки работы, все колхозники с первого дня стали выполнять нормы. А такие товарищи как Плещаков, Фирсов, Щербаков и ряд других ударников постоянно перевыполняли заданную задачу, разрешили с успехом.

Таким образом, мы колхозники колхоза “1-е мая” с успехом выполнили свое обязательство. Однако вы товарищи ворошиловцы взятых обязательств по нашему договору позорно не выполняете.

К намеченному сроку окончания сева на 15-е мая ваш колхоз план сева выполнил только на 51 проц.

Причина такого отставания в работе заключается в том, что правление колхоза и вы сами колхозники не обеспечили хорошего ухода за тягловой силой, не подняли как следует труддисциплину и слабо организовали между собой социалистическое соревнование.

Товарищи ворошиловцы, отмечая свои достижения в выполнении сева, мы глубоко возмущены вашим отставанием в работе.

Учитывая всю важность и серьезность всех последующих за севом сельско-хозяйственных работ мы берем обязательство прочисточную, сенокос и уборку провести на “отлично” и призываю вас, лики дировать свое отставание, улучшить работу колхоза и добиться наилучших показателей в борьбе за высокий урожай колхозных полей.

Ударники колхоза “1-е мая” Павлов, Конев, Фирсов И., Захарченко, Фирсов М., Панфилов, Щербаков и Сотников.

## Доска Соревнования

### ЗАСЕЯНО НА 20-е МАЯ

ПЛАН	ПОСЕЯНО	ПРОЦЕНТ
21.785	13.402	61,5

#### Сводка о ходе сева яровых по Гурьевскому району

№ по пор.	Наименование колхозов	План яровых в га	Прод. вып. на 20 мая	Прод. вып. на 15 мая	Фамилия председателя
1	Курган	36	135	98	Николаев
2	Кр. промысл.	61	132	100	Власов
3	1 мая (Ур-безд)	273	105	101	Фирсов
4	Беднота	241	101	85	Шумилов
5	Боец	357	90	70	Самец
6	8 марта	92	89	69	Хромов
7	им. Буденного	451	88	67	Алешин
8	Коминтерн	568	87	70	Синкин
9	Бр. Октябрь	546	88	64	Кулаков
10	1 Мая (Урск)	178	86	71	Кильянов
11	им. Буд. М-Сал.	865	85	61	Синкин
13	Новая жизнь	100	84	56	Бушуев
13	Авангард	951	83	62	Швец
14	Им. Эйхе	550	83	66	Синкин
15	14 годовщин.	941	82	55	Петров
16	Рябчик	139	81	56	Качугин
17	Заря	269	81	58	Радостев
18	Кр. партизан	211	80	43	Мишутина
19	Наш путь	481	79	55	Орлов
20	Искра	152	78	56	Егоркин
21	Чуваш-Пай	415	75	44	Колупаев
22	Им. К. Маркса	269	75	58	Крюков
23	Совсебирь	409	74	54	Конюхов
24	Тайга	95	74	43	Баталов
25	Путь Ленина Н-Пестер. с-с.	562	73	37	Кызин
26	Общий Труд	254	71	54	Лебедев
27	2 пятилетка	76	70	46	Сурков
28	Ударник	67	70	56	Волохов
29	Свобода (Коч куровск. с. с.)	103	69	40	Колягин
30	Им. Ворошил.	709	68	51	Морозов
31	Кр. пахарь	467	67	53	Шумилов
32	Колхоз Село	544	63	50	Каныжников
33	Путь Ленича Урск. с-с.	246	60	46	Мехальченко
34	Путь к соц.	72	54	37	Суханов
35	Сосновка	662	53	36	Леонов
36	Им. Ворошилова (Коч. с. с.)	223	52	38	Шульцев
37	Свобода (Гавриловск. с. с.)	589	48	37	Ещеркин
38	Дружба	311	47	31	Суворов
39	Пчеловод	227	45	31	Галев
40	Новая жизнь (Гур. п. с.)	64	44	35	Комаров
41	им. Градинск.	138	38	27	Финагин
42	Кр. Боец	95	21	21	Литвинов
ВСЕГО ПО РАЙОНУ НА 20 МАЯ 1935 г. ПОСЕЯНО:					
Посевно га					
Прод. вып.					
Колхозы, об'единенные МТС					
“необ'единяемые МТС					
Единоличные хозяйства					
Прочими организациями					
Всего по району					
Было на 15 мая 35 г.					

„Социалистическое соревнование говорит... по магай отстающим догонять лучших и добейся общего подъема“.

(СТАЛИН).

## РЕЧЬ ВОЖДЯ В ОСНОВУ РАБОТЫ

11-го мая на Баритах партийно-комсомольское собрание.

Новый клуб—пахнущий еще свежестью смолистого дерева в одну из своих комнат принял лучших людей Баритов для обсуждения речи тов. Сталина.

Прочитали. Вопросов нет — тов. Сталин сказал о тех нике-которой надо научить людей, о людях и большей заботы о них и без вопросов ясно все. Хочется сказать, а как у нас на Баритах, что мы должны сделать в ответ на речь любимого вождя?

Людей, которые слабо овладели техникой добычи баритовой руды и извлечения из нее металла (золота, серебра), у нас много! Так заявляют выступающие.

Много надо работать над передачей технических знаний широкой массе рабочих. Чтение лекций, рабочих курсов по отдельным профессиям с целью повышения их квалификации, гостехэкзамен и многое, многое еще хороших и необходимых мероприятий возмож но провести на руднике.

Говорят главный инженер рудника, коммунист тов. Ошерев.

Речь тов. Сталина—это замечательная речь делающая поворот в новый этап борьбы нашей партии в построении бесклассового общества. Но не только о технике и овладении ей говорит тов. Сталин. Больше заботы, больше внимания к людям требует от нас тов. Сталин.

Все ли хорошо в этой части на руднике? Нет. Мало заботы о рабочих, хороших преданных кадровиках. На чальники цехов-коммунисты не ходят в квартиры

к рабочим, а это надо делать обязательно. Если мало заботы проявляем мы к здоровым людям, то совсем нет ее к людям потерявшим работоспособность уже на производстве.

Вот пример: плотник Чугайнов ударник—изобретатель—премированный, но за болел, потерял зрение и сейчас ходит от одного к другому, но ни кто им не хочет заниматься.

Положить конец бездушному отношению к людям вот что должно быть нашим ответом на речь тов. Сталина—так высказал свое мнение секретарь парткома тов. Востротин.

Мы портим людей, а не специализируем их по одной отрасли. Вот коммуниста Бубнова за последние годы его перебрасывали на различные участки работы золотопромснаб, зав личным столом, фермы, горный десятник, зав. лич. столом и снова горный десятник—мож но ли, что либо получить человеку, когда его перебрасывают с места на место говорит тов. Дурин.

Долго и горячо обсуждали речь вождя и во всем находили источники изжить много имеющихся недостатков в работе.

Решение коротко говорило о цифрах подготовки людей и том, что надо изменить отношение к людям.

Речь т. Сталина и мероприятия намеченные для реализации его указаний дадут возможность партнорганизации Баритов выполнить и перевыполнить производственные задания, учесть темпы золотодобычи и поднять качество вну трипартийной работы.

Чусовитина.

## Подписка на заем

### Подписываемся сверх месячной зарплаты

Коллектив Горскокомбината в количестве 23 чел. подписался на заем „Третий выпуск второй пятилетки“ на сумму 3030 руб. и вызывает после давать нашему примеру коллектив Гурьевской райсвязи и Редакции газеты „Знамя Ильича“.

Терехин,  
Винников,  
Вальтер.

### Наши передовики

Салайрский посовет рас пространил займа на 376.985 рублей. Охвачено подпиской 2890 человек, что составляет 97 проц. состава всех рабочих и служащих и 77 проц. месячного фонда зарплаты.

Впереди идут милиция, сотрудники которой подписались на 111.9 проц. месячного фонда зарплаты, большинство цинкстроя на 108 проц. ОРС на 101 проц. группком ЕСПУ на 100 проц. и ферма ОРСа на 99,5 проц.

Маронов, Аксенов,  
Кокорин, Дорохов.

### Ударники-застрельщики подписки на заем

Рабочие и служащие Горного отдела подписались на 99145 рублей, что составляет 101 проц. к трехнедельному фонду зарплаты. Подпиской охвачено 99 проц. состава всех рабочих и служащих.

Лучшие ударники явились лучшими организаторами в деле распространения займа. Саклаков-профсоюз строительного цеха, Овчинников-работник охраны сумели так развернуть работу, что в их цехах не осталось ни одного рабочего без облигаций займа.

Суханова.

### Требуем сурового наказания

Обсудив заметку в газете „Знамя Ильича“ от 12 мая, об ограблении и покушении на убийство кассира райпотребсоюза Подгорного, коллектив рабочих и служащих центрального материального склада Гурзавода требует от народного суда, сурового наказания преступников.

По поручению собрания Шуланов.

## на партийные темы

### Больше работы с парторгом

Партийный руководитель должен быть не только организатором-администратором в лучшем смысле слова, но пропагандистом и воспитателем членов партии". (Т. Кафанович XVII п-сезд).

Это указание тов. Кафановича и последнее решение Ленинградского пленума ГК, должны лечь в основу нашей партийной организации и в деятельности каждого секретаря ПК и партнога.

Повседневная забота о повышении идеино-политического уровня каждого коммуниста, сочувствующего, беспартийного рабочего, либерализированной помощи отставшим-таков должен быть стиль работы наших партнорганизаторов.

Нужно исключить из практики партийной работы увлечение хозяйственными, вопросами забывая внутрипартийную работу.

За последнее время особенно после решения февральского пленума Крайкома и 1-й райпартиконференции, партнорганизации стали заниматься более

партийными делами. Заслушиваются самоотчеты коммунистов, о их работе на производстве, о работе над собой.

Основной недостаток постановки этих вопросов, что мы ставим их без всякой подготовки к ним, пример: 10 апреля на партсобрании цинкрудника—слушали двух кандидатов партии, как они работают над собой, как работают на производстве. И только потому, что этот вопрос поставил без подготовки, товарищи сказали 2-3 слова и замолчали. Прения носили поверхностный характер,

или ограничивались критикой до кладчиков, существующие недостатки и как их изжить не указывали.

Также получилось с отчетом сочувствующего 17-го апреля на заседании парткома горного от

дела. Шаблонного подхода к такому вопросу надо отказаться. Негде тем, как заслушать на парткоме или партсобрании коммуниста, кандидата или сочувствующего о его работе на производстве и над собой, надо серьезно готовиться.

Дней за 5-6 к отчитывающемуся кандидату или сочувствующему, нужно прикрепить грамотного коммуниста, чтобы он указал не только как товарищ работает на производстве, но и как повышает свой идеино-политический уровень, что мешает ему в работе и в учебе, какая ему помочь нужна от парткома.

Большой недостаток в нашей партработе—это слабая подготовка к партногому дню.

Бывают случаи, что в обявлениях о партсобрании не указывают ни места, ни времени (цинк-рудник) в результате только сбор длится от 1-2 часов.

Часто докладчики не подготовлены так было на цинк-руднике 10 апреля.

Из ряда проводимых совещаний, бесед с партногами выясняется, что партноги не находят времени читать газеты, художественную литературу, посещать кино—вообщем все то, что дает возможность повышать свои знания и культурный рост.

Большую помощь в работе с партногами должны сыграть семинары партногов.

На семинарах надо учить партногов как проводить партсобрания, работать с сочувствующими и вообще о своей партийной работе в цехе, колхозе. Необходимо ввести в практику—обсуждение опыта других партногов освещенных на страницах паргийной печати, а также обсуждать опыт партногов внутри своей организации—как они работают.

Кроме вопросов текущей работы, надо давать и теоретические

зарядки путем бесед, лекций по отдельным вопросам Маркса—Ленина—Сталина, а также практиковать коллективный разбор художественной литературы.

Но не надо понимать работу с партногами только через семинары.

Парткомы должны повседневно помогать в работе.

Отсутствие работы с партногами приводит к тому, что вот на цинкруднике машинист электровоза тов. И-Ван-Су (кореец) лучший ударник, работает 2 года партногом, хороший организатор но он не читает газету потому, что технически не грамотный не может по русски читать, а партногий комитет не мог за 2 года помочь ему ликвидировать не грамотность.

Лучший партног горы Шапоцев не читает газету, не работает над собой не потому, что он не хочет, а потому, что ему не позволяют квартирные условия, он говорит „не только читать или отдохнуть, но у меня живет две семьи нигде даже бывает сестра“.

Все это говорит за то, что парткомы слабо работают с партногами и помогают им.

Надо создать не только условия для учебы партногов, но и повысить чувство ответственности партнога и каждого коммуниста за повышение своего идеально-политического и культурного уровня.

Обмен опытом работы парткомов с партногами по выращиванию их, а также работа самих партногов должна широко освещаться на страницах районной газеты.

Проведение в практику партногов перечисленных мероприятий—обеспечит значительный перелом и поднимет качество партногий-массовой работы до уровня современных требований.

К. Шестаков.

### Фельетон

#### Узел

— Нет дяденька, мы музыку пришли слушать резонно заявила Тома.

— Ага, тогда чтож слушайте только уж лучше садитесь на забор, а то стоять придется еще долго вон-гляньте, как на небе чисто, стало быть сегодня будет петь долго не меньше часа, а то и более.

Взбираться на забор ни Миша ни Тома не решались.

Вскоре Тома заявила первая—нет Миша я устала идем лучше сядем на скамеечку у книжного кiosка на площадке у клуба.

— Нет Томочка, там ничего не будет слышно. Постоянно не которое время, Миша взял остроожно Тому за руку и направились к ее дому.

Тома возмущалась—смотрите Миша какие преграды у нас в Гурьевске к культуре и кто только додумался сконцентрировать все рупора у радио узла, который стоит у реки над бором и обнесен забором как ис

правом, почему не поставить рупор у клуба, где всего больше народа.

Миша тоже возмущался в ответ.

А то, что мой репродуктор: плачет, трепет, стонет, а то что мы с тобою висели на заборе, тебе Томочка не возмущает?

Но после этих горячих полных возмущения слов Миша и Тома замолчали—они почувствовали, что им сейчас не под силу развязать тот узел, кого они завязали связь.

Миша и Тома возлагают надежду на газету „Знамя Ильича“, что она поможет развязать узел радио.

Кости Дегтярев.

## О постройке трех новых больших самолетов

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили: в замен погибшего самолета „М. Горький“ построить три больших самолета такого же типа и таких-же размеров как „М. Горький“.

Первый „В. ЛЕНИН“ „И. СТАЛИН“ „М. ГОРЬКИЙ“. (Tass).

## Самолет „М. Горький“ должен быть и будет построен.

(Резолюция конференции рабочих Гурьевского завода от 19-го мая 35 г.).

С чувством величайшей скорби узнали мы о трагической гибели летища рабочего класса, гордости советской авиации агитсамолета „М. Горький“.

Вместе со всей страной мы скорбим о тяжелой утрате. Нелепая катастрофа вырвала из рядов рабочего класса и его технической интеллигенции десятки лучших сынов. Мы просим правительство тщательно расследовать причины катастрофы и сурово наказать виновных.

Мы склоняем свои головы перед прахом погибших товарищей. Но пусть не злорастят наши враги. Отдельные катастрофы не устрашат нас и не ослабят мощи Советской авиации.

В ответ на гибель наших товарищей и самолета мы призываем всех рабочих Советской страны включиться в сбор средств на строительство нового самолета, имени М. Горького.

Мы отчисляем в фонд строительства свой однодневный заработка и призываем всех трудящихся великой социалистической родины, последовать нашему примеру.

Самолет „М. Горький“ должен быть и будет построен в кратчайший срок.

По поручению конференции ПОМОЗБИНА, ИВАНОВ, ШУКЛОН, НЕСТЕРОВ

## Наш ответ на гибель самолета „М. Горький“.

Мы, рабочие экспедиции Горного отдела, узнав о трагической гибели самолета „М. Горький“ и лучших сынов-строителей социалистического общества, глубоко скорбим о тяжелой утрате.

Наши ответом на скорбь всей страны, должно стать овладение в совершенстве техникой своего рабочего места и реализация указания тов. СТАЛИНА о подготовке технически-вооруженных кадров.

Мы должны обеспечить сдачу гостехэкзамена всеми рабочими нашего отдела на „хорошо“ и „отлично“.

Честным и добросовестным трудом на благо социалистической родины мы укрепим мощь нашей страны.

По поручению собрания ПИЛАН, ЧЕРСТНЕВ, КАМЕНЕВ, ЕВДОКИМОВ.

Пос. Гурьевск.

## НЕМЕДЛЕННО ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ С ПРИНЯТИЕМ НОВОГО УСТАВА

В своем обращении З-й Краевый съезд колхозников-ударников много уделил внимания вопросу правильного перехода колхозов на новый устав сельскохозяйственной артели.

„Вдумчиво, по деловому и со всех сторон надо обсудить каждый пункт нового устава, добиться, чтобы этот устав был повседневным руководством в работе каждого члена артели и уже сейчас, не откладывая ни одной минуты, начать перестраивать колхозную жизнь по сталинскому уставу“.

Следуя этим указаниям З-го Краевого съезда колхозников-ударников действительно по деловому подошли к разрешению этого вопроса, колхозники колхоза „Сосновка“ и им. Буденного М-Салайрского съезда они обсудили устав по несколько раз на правлении колхоза, активе, по всем бригадам и звеньям колхозников.

Внесли ряд дополнений и изменили применительно к местным условиям колхоза, а сам переход на новый устав ознаменовали улучшением работы по подготовке к весеннему сева.

Однако в целом ряде других колхозов эту работу провели наспех благодаря членам, допустившим ряд грубейших ошибок.

В колхозе „Путь Ленина“, так же не допоняв этого пункта постановили-размера приусадебной земли находящейся в личном пользовании колхозников, установить 0,40 га кроме надворных построек.

Как же следовало поступить при проработке и приеме нового устава в колхозах? По это

му вопросу в своем докладе на Московском и Ленинградском партийном активе об итогах 2-го Всесоюзного съезда колхозников-ударников тов. Яковлев указал со всей ясностью:

„Не мудрить особо при выработке окончательных уставов. Соответственно условиям края, района и данного колхоза вносить в пункт 6-й примерного устава все те изменения, в которых должны отразиться местные особенности.

Остальных пунктов примерного устава не следует менять, поскольку они определяют общие для всех колхозов главные правила устройства колхозной жизни, принятые 2-м все союзным съездом колхозников-ударников и утвержденные Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б)“.

Уклонившись от этой установки ЦК партии, именно сталинские бригады и звенья колхозников, имевшие надежду на разрешение этого вопроса, колхозники по пункту 5, третьего раздела в колхозе „Боец“ и „Путь Ленина“.

Нарушив пункт устава о размере приусадебной земли колхозников по пункту 5, третьего раздела в колхозе „Боец“ постановили установить размер могущего быть в личном пользовании колхозников рогатого скота до 2-х коров и до 2-х голов молодняка, а в колхозе „Путь Ленина“ 1 корову и до 3-х голов молодняка. Что же в этих колхозах постановили по пункту 6 примерного устава?

Абсолютно ничего. Этот самый важный пункт устава с-х. артели, они пропустили даже без обсуждения.

На вопрос почему именно в этих колхозах так безразлично отнеслись к проработке устава и в частности к обсуждению его важнейшего пункта о деятельности артели и ее членов правления? Председатель колхоза тов. Самец и Кслучаев ответили так: „Мы готовимся к севу и у нас нет времени заниматься проработкой устава“. Как видят эти товарищи недопоняли того, что проработка и принятие устава не постороннее дело севу.

Именно глубокой проработкой и изучением устава с-х. артели, можно лучше мобилизовать колхозников на отличную подготовку к севу и высококачественное его проведение.

Руководители колхозов, партийные и комсомольские группы села допустившие подобные факты нарушений устава, должны немедленно исправить свои ошибки. Новый Сталинский устав с-х. артели является основным рычагом дальнейшего укрепления колхозов и быстрейшего продвижения колхозников к культурной и за- житочной жизни.

Поэтому нужно не только его широко обсудить среди колхозников, выработать и принять свой устав, а глубоко изучить все его пункты, довести их до полного сознания каждого члена артели и тем самым поднять новую волну трудового энтузиазма в колхозах, повысить активность и хозяйственную инициативу в повседневной работе колхозников.

В. Чирков.

## Срывщики государственных заданий перед пролетарским судом

(Информационное сообщение Райпрокуратуры)

Проведенные судебные показательные процессы, по целиному ряду с-советов Гурьевского района, свидетельствуют о том, что разгромленный классовый враг окончательно не добит. Он всячески ухищряется в своих предсмертных судорогах навредить делу социалистического строительства, выбирай для этого самые важные участки. Особенно пытается помешать успешному выполнению плана сева.

В связи с этим Райпрокуратура привлечены к судебному ответу за проявление саботажа и злостную агитацию, за срыв и невыполнение плана сева, ряд единоличников, а именно:

Гурьевский район по выполнению плана сева имеет чрезвычайно неотрадные показатели, особенно по единичному сектору.

По Горскому с-совету привлечены к уголовной ответственности и осуждены за проявление саботажа в части непринятия плана сева и категорический отказ от получения обязательства на зерно поставки Государству:

Высотский Павел к 2 год. лишения свободы, Коркин Яков к 1 году лишения свободы, Храмов оштрафован на 1000 руб. и Крыманов оштрафован на

1000 руб. По Ново-Пестеревскому с-совету: Привлечены и осуждены Скитов Иван бывш. кулак, который проводил антисоветскую работу среди единоличников, с целью срыва успешного хода сева на 2 года лишения свободы и Евдокимов Ник. на 2 года лишения свободы с конфискацией имущества.

По Косьминскому с-совету: Осужденны 5 человек единоличников, которые подвергнуты штрафу от 300 руб. до 600 руб. Белов Павел и Лукьянов Васил. по 600 руб., Шабанов и Макаров по 500 руб., и Пономарев в 300 руб.

По Дмитриевскому с-совету: Привлечены и осуждены два единоличника, которые подвергнуты штрафу, Кладов Иван на 1000 руб. и Надымов на 6 месяцев условно.

Прокуратура просит прежде, что все те лица, которые пытаются саботировать советские законы, срочно будут наказаны предупреждением судом.

Райпрокурор Р. МОВ.

## Товарищи пчеловоды

В целях наилучшего обслуживания пчеловодства, при Гурьевске открыт пункт, который производит приемку воска, соты, вытопки в обмен на искусственную вос-

ку. Пчеловоды имеющие воско-сыре смешиите слать на пункт.

Адрес пункта: Н. Гурьевск Республикаанская № 45.

Зоотехник ЛАПИН

## Происшествия

ЗВЕРСКОЕ УБИЙСТВО: В ночь на 16-е мая, на Козинском прииске зверски убита с целью ограбления гра-ка. Лобанова. Убийца нанес своей жертве свыше 20 ран ножницами и забрав ценные вещи скрылся. Уходя, убийца закрыл на замок дверь. Труп потерпевшей был обнаружен только на третий сутки.

ГРУППОВОЕ ИЗНАСИЛОВАНИЕ: 1-го мая, в деревне Урское от ярких хулиганов: Исаченко Павел, Аманов на гору колхозницу сельхозартели „1-е мая“ гр-ка Ч. и изнасиловал ее. В момент совершения насилия к месту преступления подошли Иванов Александр — сын кулака Липенца и единоличники Максименко Игнат и Пашинов. Каждый из них также по очереди изнасиловал гражданку Ч. Милицией все хулиганы арестованы.

2-го мая в 10 час. вечера, в той же деревне у гр-ка Шахордина проходившего с девушкой хулиганы: Белкин Сергей, Ткаченко Виталий, Рукин Яков, Никифоров Александр отбили его спутницу и затаски в укромное место поочередно изнасиловали. Все хулиганы арестованы. Белкин оказался неоднократно судившимся хулиганом исключенным из колхоза, Ткаченко и Никифоров рабочие „Союззолота“, Рукин сын Липенца.

Ответ. ред. Н. Голубев.



Способ выдавливания личинки Овода руками  
КОЛХОЗНИКИ! РАБОЧИЕ СОХОЗОВ! КОМСОМОЛЬЦЫ!  
ЧЛЕНЫ ОСО! ДОЯРКИ! СКОТНИЦЫ! ПАСТУХИ!

ГУРТОПРАВЫ:  
Не упустите времени! Сейчас же начинайте борьбу с кожным оводом!

НЕМЕДЛЕННО ОРГАНИЗУЙТЕ ударные бригады по истреблению личинок овода, который наносит ежегодно миллионные убытки социалистическому животноводству!

Способы удаления личинок:

1. Механический — ручное выдавливание. Выдавленные личинки должны обязательно уничтожаться сжиганием или раздавливанием. Механический метод проводится, когда личинка поддается легко выдавливанию.

2. Химический способ борьбы. Проводится путем втирания в желвак при помощи ширица или маслянки медикаментов: креолина, четыреххлористого углерода и в жидком виде мазь-фенола или втиранием в желвак последнего, очистив предварительно желвак от гнойных пробок.

Дозировка: Упомянутые медикаменты применяются в количестве от 0,5 до 1,5 грамма на один желвак.

ВРЕМЯ БОРЬБЫ С КОЖНЫМ ОВОДОМ С 1 АПРЕЛЯ ПО 1-е ИЮЛЯ.

## ЧЕТЫРЕХКРАТНАЯ ОБРАБОТКА СКОТА ОБЯЗАТЕЛЬНА

За всеми советами обращайтесь на райветучастки.

ВСЕ за 100 проц. выполнение постановления „Запсибиркрайсполкома от 25 февраля за № 245.

Вет управление КрайЗУ.

Сталинский Недтехникум объявляет набор студентов на 1935-36 учебный год на школы по отделениям.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет.

Приемные испытания с 20-го Августа. Начало занятий с 1-го Сентября.

Приятные студенты обеспечиваются стипендиями от 60 до 75 р., общежитием и постельными принадлежностями.

Документы посыпать по адресу: гор. Ставрополь, Недтехникум ДИРЕКЦИЯ.